

IMPRESIONES EL ORO Y LAS PERLAS

Ha encontrado Edisson la piedra filosofal? ¿Sa va a poder extraer el oro de otros metales?

Dicese que si se consigue no perderá por ahora su valor el codiciado metal, porque su preparación será tanto o más costosa que el oro actual.

Pueden, pues, estar tranquilos los avaros en su miserable sibilantismo. Todavía el oro conservará su valor aristocrático, de soledad y de selección, de rareza, como dicen los economistas.

Todavía pueden retener el inhumano placer de acariciar el tacto y el oído con el relieve de la nariz de Carlos III de las monedas acuñadas y el tintineo celestial y suavísimo de la bolsa. El oro no perderá por ahora su valor. Aunque pudiera perderlo, los Estados se opondrían, seguramente, al enorme trastorno económico que se seguiría de imponer bruscamente una nueva cotización depresiva.

Con oro español podría a estas horas cualquier escritor achicar a los bibliófilos editando sus libros en papel japonés, que está en Alemania para nuestra moneda baratísimo.

Pero el Estado ha tomado severas medidas que, salvo contrabando, ponen el papel de los alemanes a precios superiores a los de nuestro mercado. Sigán, pues, los bibliófilos recreándose en sus ejemplares numerados de papel de hilo y japonés.

Y las perlas artificiales? ¿Será cierto eso? Yo creo que si eso fuera cierto, lejos de disminuir el valor de las perlas naturales lo haría crecer. El mundo es una feria de caprichos. No se pagan miles de pesetas por un sello auténtico, que ha sido reproducido exactamente a precio barato? Pues si las perlas artificiales son tan buenas que es imposible distinguirlas de las naturales, las que datan de la época anterior a la fabricación, sobre las cuales no cabe duda de su autenticidad, alcanzarán en categoría de reliquia precios fabulosos.

Probablemente, pues, la civilización actual no sufrirá conmociones económicas ante estos progresos de la técnica. Lo que hará será abrir la boca y pasmarse de lo que se adelanta.

Y los que tengamos buen humor nos reiremos mucho. Porque no es para menos pensar lo que ciega al egoísmo de los hombres el valor de la rareza de las joyas. Se nos dirá que no valen sólo por ser raras sino por ser bellas. Bah! Tantas cosas bellísimas, la Naturaleza está depreciadas. Si las rosas y los claveles fuesen tan milagrosos como el trébol de cuatro hojas, cómo no subiría su valor relativo.

Y pensando en el invento de Edisson ¡qué curioso es evocar la historia de la alquimia medieval, en busca de la piedra filosofal, por medio de las artes mágicas, brujas, sexuales y mágicas! ¡Qué interesante a este propósito la impresionante reconstrucción histórica novelada de Huysman en «Allá lejos!» Los medievales creían que el hallazgo de la piedra filosofal era violar un misterio y más que a la ciencia, de entonces acudían a conjuros mágicos para poseer la revelación del gran secreto de la Naturaleza.

Edisson con su química, sin llamar al diablo para nada ni entregarse a otras prácticas que las del laboratorio, está ya a las puertas del enigma.

Y qué se proponían los antiguos con la transmutación de los metales en oro? ¿Para qué tan larga ansiedad y tantos horrores? ¿Iban a conseguir un sueldo de riqueza con cilo? No. Por el contrario. En el mejor de los casos iban a desterrar la primicia económica del oro para ser forzosamente sustituida por la del diamante, o la esmeralda, u otra piedra u otro metal.

En fin, sea lo que quiera, alegrémonos de que el hombre venza a la materia. La última es que no sea tan hacedero que el hombre venza al hombre, a sí mismo, porque esto es lo esencial, y en esto apenas hemos adelantado un paso. ¿Cuál será la piedra filosofal que trasmuta el mal en bien? He ahí el eterno problema.

LEANDRO PITA ROMERO.

publicano; el Sr. Valcárcel (D Antonio) por el sexto, aunque, según parece, este señor se niega a figurar en candidatura, y el Sr. López Balboa por el séptimo.

En un semanario local dice el concejal señor Peña Novo que entre los candidatos monárquicos hay cuatro aspirantes a la Alcaldía, cada uno apoyado por su periódico respectivo.

Por lo que a nosotros se refiere, confesamos que pensamos mantener en secreto, hasta última hora el nombre. Pero ya no viene el caso reservarlo, visto lo visto. Nuestro candidato para alcalde es el propio Sr. Peña Novo.

Este mismo distinguido «firmante» recomienda al alcalde que invite a su despacho a los senadores por la provincia para que examinen la contabilidad municipal.

Nos parece mucho mejor lo que proponíamos ya hace más de una semana. Que el alcalde pida al gobernador una visita de inspección a la contabilidad y demás servicios municipales. Esto es más práctico y más de acuerdo con las leyes municipal y provincial.

Pero el Sr. González Rodríguez no quiere utilizar este excelente medio de tapar la boca a los maldicientes.

LOS SUCCESOS DEL SABADO

Ayer estuvo en la cárcel el juez de instrucción Sr. Núñez de Cepeda para tomar declaración a José Varela Sarra, alias «Mipá», autor del crimen cometido el sábado en la casa que éste habita en la calle de Orillamar.

El detenido ratificó cuanto había declarado a raíz del crimen, insistiendo en que propinó los hachazos a José Casal ante el temor de que éste le hiriese con el cuchillo que empuñaba.

Por orden del Juzgado fueron registradas las ropas que vestía la víctima, encontrándose dos llaves, una grande, de hierro, y de aluminio la otra; dos pesetas en plata, un anillo de metal dorado, una cadena con su reloj, parado éste en las doce horas y veintisiete minutos.

No se le halló arma alguna. El Juzgado incautóse del hacha y del «gallete» y tronco, en forma de «raño», que fueron los instrumentos utilizados por «Mipá». Según declaración prestada por un cadáver del muerto, éste estaba casado con María Folla, tenía tres hijos menores de edad, llamados Ramón, José y Ricardo y vivía en la calle de la Torre.

El domingo se le practicó la autopsia al cadáver, recibiendo después sepultura.

Por disposición del juez instrucción del distrito del Instituto, fue detenido e ingresó en la cárcel Francisco Lesta Miguez, presunto autor de la agresión de que fue víctima Urbano Illobre Calvo, en la madrugada de anteaer.

El hérido sigue en el hospital, en estado grave, y ayer estuvo a tomarle declaración el juez señor Poladuta.

UN SINDICATO FARMACEUTICO

Anteaer quedó constituido en la Coruña un Sindicato farmacéutico, en condiciones semejantes a los de Barcelona, Madrid y otras localidades.

Eligióse la Junta directiva, de la cual es presidente D. Luis López-Fariña, y cada uno de los cincuenta socios de entrada, según se 1.000 pesetas, en los estatutos, aunque los maliciosos creen ver en estos documentos una fianza para responder del cumplimiento de los compromisos.

La organización de este Sindicato débese a una gestión que hace meses vino a realizar en la Coruña un farmacéutico de Madrid, que ejerce además otras dos o tres industrias, y que es por lo visto persona especializada en el asunto.

Los trabajos para la constitución de la entidad lleváronse con gran sigilo, sin que trascendiese nada al público y el reglamento por que ha de regirse está redactado desde hace unos meses, pero el anterior gobernador civil Sr. Argüelles se negó a sancionarlo, fundado en que para defender los intereses de la clase y velar por su prestigio ya tenían los farmacéuticos su Colegio, como los médicos. Y lo que no pudieron obtener del Sr. Argüelles lo consigueron del Sr. Alcántara, quien parece que también se resistió bastante a la aprobación.

El público se asustará seguramente al saber estas noticias, temiendo que el Sindicato no se constituya con objeto de abaratar los medicamentos, que están por las nubes. Veremos los actos con que da fe de vida esta alarmante corporación.

UN ROBO

El dueño de la farmacia instalada en el piso bajo de la casa número 43 de la avenida de Fernández-Latorre, D. Enrique Becerra Bermúdez, advirtió a las ocho de la mañana del domingo, cuando bajaba al coche de su domicilio, en el segundo piso de la misma casa, que estaba roto el cristal de la claraboya que da al almacén de la farmacia, sospechando por ello que se había cometido un robo.

Avistado allí practico, practicóse un reconocimiento, comprobándose que, en efecto, se había realizado un robo. Los ladrones tuvieron que saltar una valla que da a un taller de carpintería de la travesía de Primavera, en el cual se proporcionaron de unas tenazas y una barrena, saliendo luego a un jardín conegru, donde del cual pasaron a un solar propiedad de don Julio Lozano y ya en éste procedieron a quitar entero un cristal de una ventana de la farmacia, pero sin duda no pudieron entrar a por el hueco y, en vista de ello, volvieron a la carpintería y cogieron una escalera de mano, que adosaron a la pared para subir al tejado.

Una vez y por el hueco saltaron al patio de la farmacia y descorriendo el cerrojo de una puerta penetraron en el interior de la botica. Dentro ya cortaron el cordón eléctrico de la caja registradora, trasladando ésta a la botica donde hicieron asillas el cajón, llevándose 68 pesetas que en él se guardaban. Llévaronse también varios específicos.

SOLUCION DE LA CRISIS Sigue el Gabinete Maura

Todas las Juntas, incluso la de Infantería, crean el Poder público

NOTA DEL DIA
EL INCENDIO DEL PRADO

Recordará el lector que, una mañana de hará veinte años, Madrid entero se aterrorizó con «El Imparcial» un relato detallado del incendio, ocurrido la víspera, del Museo del Prado. La joya más preciada del tesoro español había sido destruida por el fuego, surgido en la vivienda de uno de sus guardianes, alojado, como sus compañeros, debajo de las salas llenas de magníficos lienzos y ensoñadoro del edificio antes de que nadie se hubiese dado cuenta del siniestro, por efecto de la falta de aparatos avisadores y de diligente vigilancia.

Los madrileños se lanzaron angustiados a la calle y corrieron al Prado para contemplar tristemente las cenizas humeantes de la mejor razón de ser espiritual que nos quedaba. Y, al llegar a la fuente de Neptuno, pudimos observar, desorientados y llenos de estupor, pero de un estupor alegre, que el Museo estaba en pie y sin la menor señal de incendio y una vez dentro de él vieron, como, en todo su brío y su pujanza, les recibían los Velázquez, los Goya, los Murillo, los Ribera que creían perdidos para siempre y que seguían, afortunadamente, intactos.

Pero, mientras eso veían, los madrileños vieron también que, en efecto, bajo las telas maravillosas, de valor inmensurable, vivían y se calentaban con braseros y estufas y hacían su comida guardianes y celadores. Y vieron que realmente no había allí aparatos avisadores ni efectiva y suficiente vigilancia. Y como con ellos lo vió el ministro de Fomento, a los pocos días comenzaron las obras que pusieron fuera del Museo las viviendas de sus custodios y que dotaron de aparatos automáticos y de personal suficiente los servicios de prevención contra el fuego. Aquel susto (mucho más eficaz que cien campañas), fue uno de los más gloriosos triunfos periodísticos del ilustre Mariano de Cavia; pero fue, sobre todo, un gran servicio prestado al patrimonio espiritual de España...

Algo un poco parecido acaba de ocurrir con la dignidad del Poder público y el decoro colectivo de la nación española y el Estado que la representa y encarna. De las noticias de anteaer, confirmadas, ampliadas y subrayadas por las de ayer, resulta que no hubo incendio o, mejor dicho, que las llamas, que parecían devoradoras e insaciables, han sido sofocadas rápidamente en el conflicto militar.

Más vale así. Pero, por de pronto, de la alarma sembrada han sacado los españoles todos la convicción profunda (y para los más de ellos repentina, pues eran muchísimos los que no habían acertado a ver ese peligro, sin embargo bien notorio y patente desde hace cuatro años) de que el patrimonio espiritual que ahora estaba en juego, mucho más preciado todavía que los lienzos y las tablas del Prado, como que se trataba de la dignidad de la nación, corría un tremendo riesgo.

La alarma fue, pues, muy grande; pero se la puede dar por bien empleada. Sirvió para despertar a la opinión dormida, haciéndole comprender que no podía seguir indiferente de un asunto en que le corrían las cosas tan de lleno y que era imposible seguir viviendo como desde el 1.º de Junio de 1917. Sirvió para que, del mismo exceso de daño, surgiese la reacción, espontánea y honrosa, en los cueros beneméritos que quisieron volver por sus tradiciones. Sirvió para hacer reflexionar a los exaltados y morder el polvo a los provocadores y agitadores desenfrenados. Sirvió para robustecer y dignificar la autoridad del Poder público y la soberanía incontestable del Estado. Y hasta sirvió para que, quienes no lo supiesen averiguar y recordasen quienes de puro sabido lo hubieran olvidado, cuál es la condición de los jefes de nuestras izquierdas dinásticas y hasta donde llega su incalificable mezquindad.

El trago fue amargo; pero no lo fué con exceso para producir efectos tan saludables.

INFORMACION TELEFONICA

La Junta de Infantería se somete al poder público

Ayer, a las dos de la tarde, entregó la Junta del arma de Infantería al subsecretario del ministerio de la Guerra, una comunicación en la cual declara que se hace solidaria de los documentos presentados por las Juntas de Artillería e Ingenieros.

Hácese constar que no ha querido dicha Junta inmiscuirse en las decisiones del poder público y declara que acatará las disposiciones del ministro.

Créese que continuará el mismo Gobierno

Sometida la Junta de Infantería a la impresión de que continuará el Gobierno en la misma forma que estaba constituido.

Según las consultas.—La del Sr. Bugallal

Hoy se reanudaron las consultas. A las once y cuarto de la mañana acudió al Palacio el Sr. Bugallal.

Al llegar a Palacio los periodistas le preguntaron: —¿Qué nos cuenta usted? —Ahora nada—contestó el Sr. Bugallal. —¿Hay buenas impresiones del arma de infantería? —Sí; eso he oído. ¿Ha venido el Sr. Maura—preguntó. —No, señor. —¿Y ayer tampoco? —Tampoco, porque se respetó por el Rey el descanso dominical.

La consulta duró diez minutos y a la salida del regío alcazar se dirigió el Sr. Bugallal a los periodistas y les dijo: —Habiendo desaparecido las causas de la crisis y tramitándose ésta acertadamente, nada puede ocurrir.

Y agregó luego: —Tenían razón quienes afirmaban que con un prudente aplazamiento desaparecería el conflicto. Ahora al Sr. Maura toca apreciar los hechos para resolver.

Diga usted; y si vuelve el Sr. Maura; ¿se irán con todos los actuales ministros?—preguntaron los reporteros.

—¿Qué noticias nos ha usted?—preguntó, fonte los reporteros.

—Nada se desde el jueves—replicó—. Ha trabajado ustedes mucho en estos días. A la salida les diré lo que sepa.

Pocos minutos después salió y nos dijo: —En vista del resultado de las consultas me retirado la dimisión de todo el Gobierno.

Esta tarde, a las cinco, nos reuniremos en el ministerio de Hacienda para continuar el examen de los aranceles.

Una nota de la Junta de Infantería

Hoy se ha circularo la siguiente nota: «La Junta del arma de Infantería está muy dolorida por todo lo ocurrido y espera que su afán de evitar un grave conflicto no debe ni temerarse en otro sentido que el de haber querido evitar una peligrosa división en el Ejército; pero como el daño subsiste, nuestra actitud no es tan definitiva como pudiera suponerse.»

El arma de Caballería

En una nota de la Junta del arma de Caballería se declara que la acción de ésta ha corrido paralela a la del arma de Infantería, aunque manteniéndose, desde el primer momento, en actitud expectante.

En señal de acatamiento

El coronel Kiprattick, presidente de la Junta del arma de Caballería, hizo entrega al subsecretario de Guerra, al mismo tiempo que lo hacia el de la Junta de Infantería, de una comunicación expresando la misma actitud de acatamiento al poder público.

Una nota del ministerio de la Guerra

En el ministerio de la Guerra, dieron a los periodistas una nota diciendo que las Juntas de Infantería, Caballería y Sanidad han comunicado oficialmente al subsecretario su adhesión y acatamiento al Gobierno.

Los ministros se reúnen en Consejo

A las cinco de la tarde reunieron los ministros en el ministerio de Hacienda para continuar el examen de los nuevos aranceles.

El Sr. Maura dijo al entrar que antes de reanudar el estudio del arancel habría un cambio de impresiones.

Agregó que el ministro de la Gobernación no podía concurrir por hallarse en cama con fiebre.

El Sr. La Cierva mostróse reservado. Ante las reiteradas preguntas de los periodistas, limitóse a decir: —Sigo haciendo mutis, porque estoy castigado como los héroes.

Añadió que el alto comisario en Marruecos sigue mejor de su enfermedad y que las noticias de África no acusan novedad.

Los demás ministros limitáronse a dar gracias por las enhorabuena que recibían.

Termina el Consejo

Cerca de las nueve de la noche terminó el Consejo.

Media hora antes salió el Sr. Silló, por tener que concurrir a la Legación de Suiza.

El Sr. González Hontoria dijo al salir que no era exacto que se hubiese marchado a París el enviado francés.

—Presididamente—esta tarde—agregó—tenía que conferenciar con el y con los técnicos, pero esta reunión hubo de suspenderse por celebrarse el Consejo de ministros.

La nota oficial

El Sr. Matos fué el encargado de dar la referencia del Consejo.

Esta dice: «Ratificada por Su Majestad la confianza al Gobierno, el Consejo reunióse esta tarde, y, después de despachar varios expedientes para adquisición de material y realización de obras en el ministerio de la Guerra, leyó el Sr. Maura el plan de reformas tributarias y la reorganización de los servicios que habrá de reflejarse en los nuevos presupuestos.

Occupáronse los ministros de la campaña de Marruecos.

Ante la necesidad de preparar la labor parlamentaria, adoptóse el acuerdo de aligerar el examen de los aranceles.

El nuevo arancel

El director general de Aduanas dijo que en la reunión de hoy se había llegado al examen de las partidas referentes a maquinaria agrícola, que quedaron aprobadas.

Cierva anuncia la publicación de un decreto

A las tres y media de la tarde estuvo el Sr. La Cierva en Palacio.

—¿Qué hay de crisis?—preguntáronle los reporteros.

—Nada puedo decirles—replicó—, porque después se interpretan mal mis palabras.

Luego encarecieron que lean mañana la «Gaceta».

Informando a García Prieto

Ayer conferenció el Sr. Gasset con el marqués de Alhucemas para informarle de su consulta con el Rey.

Aizpuru se posesiona

Esta mañana tomó posesión de la jefatura del Estado Mayor Central el general Aizpuru. Dióse posesión el general Aguir, que pronunció frases de bienvenida.

Contestó el general Aizpuru diciendo que ocupaba el puesto en cumplimiento del deber. Añadió que contaba por anticipado con la sinceridad y el afecto del personal, ofreciendo poner toda su voluntad para continuar la labor del general Weyler.

Luego estrechó la mano a todos. Por la tarde conferenció con el Sr. La Cierva.

La campaña de «La Correspondencia Militar»

Este periódico publica un artículo titulado «Ante la solución de la crisis», en el cual dice: «Al encontrarnos con que sigue en el ministerio el Sr. La Cierva, estamos donde estábamos, pues en lo que dijimos nos ratificamos y continuaremos por el camino emprendido, porque el fundamento de nuestra campaña ha quedado en pie y sobre él hay mucho que exponer y razonar.»

De haber dependido de nosotros, la crisis no se hubiese resuelto en la forma que lo fué, pero no comentamos lo que hoy fué constitucional y de la iniciativa del Rey.

En días sucesivos recogeremos hechos y afirmaciones que se exteriorizaron durante la tramitación de la crisis.»

La «Correspondencia de España»

Estima que en estos momentos pudo advertirse cuan reflexivo y prudente fué el poder moderador, evitando días tal vez muy tristes para la nación.

El lapso de tiempo que pidió el Rey para reflexionar, dió límite amplio para el normal desenvolvimiento de los hechos.

Opina que de haberse firmado en la noche del miércoles la disposición que motivó la crisis, la mañana del jueves acaso hubiese alumbreado irremediables acontecimientos.

«La Acción»

En un artículo titulado «Un buen día para España», dedica un aplauso para el Ejército y felicitación al Gobierno, dando el pésame a los politiqueros.

Añade que el triunfo del Gobierno corre parejas con el triunfo de las instituciones armadas.

Esto obliga al Gobierno, cualquiera que éste sea, a redoblar con ahínco la obra de reconstitución nacional.

Título en editorial "El prestigio del poder público fortalecido..."

Da por seguro que nadie pretenderá apunarse personalmente al éxito, porque éste se debe exclusivamente a un alto sentimiento de abnegación.

Inserta un artículo que titula "Un parentesis satisfactorio", en el cual dice que era necesario y apremiante restaurar los prestigios del poder público.

Opina que la nación podrá decir que no valía la pena de perturbar su vida para llegar a este resultado.

Hubo por la tarde mucha animación en el salón de conferencias del Congreso.

Se están haciendo los preparativos necesarios para inaugurar próximamente una Exposición internacional de automóviles.

Según los datos que nos han sido facilitados por el Comité, la inauguración será el 24 de Mayo próximo y el cierre el día 5 de Junio.

Muchas son las marcas de automóviles, cuyos fabricantes o representantes seguramente querrán que sus mejores coches sean expuestos.

Sinceramente creemos que el Comité logrará el fin que se propone y verá coronados por el más sincero éxito sus valiosos esfuerzos.

El abono quedará cerrado en la tarde de mañana, 18.

Banco de La Coruña

Lista de los premios de las libretas de ahorro correspondientes al sorteo de 14 de Enero de 1922

Table with columns for prize amounts and numbers. Includes sections for EN LA CORUÑA, EN EL FERROL, EN LUGO, and EN SANTIAGO.

Próximo sorteo de premios en la Sección de Caja de Ahorros. El Consejo de Administración de este Banco, ha acordado crear nuevos premios aumentando el número de los mismos.

Table showing prize amounts and numbers for the next lottery draw.

No disfrutarán de este beneficio las libretas cuyo saldo al 30 de Junio sea inferior a DOSCIENTAS PESETAS

Teatro Linares Rivas

La entrada de ayer tarde es válida para la función vermouth de hoy. A causa del apogón que se produjo ayer a la hora de la sesión vermouth, hubo que suspender la proyección de la maravillosa película "La dueña del mundo".

EL TEMPORAL EN LA CORUÑA

Un apogón. A la caída de la tarde de ayer, después de un día de lluvia intensa y pertinaz se desencadenó un viento violentísimo del Norte que, al cabo de media hora, tenía aspecto de verdadero ciclón.

VIAJEROS

Salieron para Madrid doña Felipa Rebellón viuda de Losada y su hija Jacoba, D. Manuel Vierna y señora, D. Miguel Castro Milio, don Mariano Goicoechea, D. José Pando, D. José Toubes, D. Ramón Fernández Mato y el joven estudiante D. Manuel Rodríguez Portela.

EL "MAGNET" DE BOXEO

Con el teatro lleno, se verificó el domingo por la noche en el Linares Rivas, el anunciado "magnet" de boxeo entre Andrés Balsa y el canadiense A. Aberson.

En 4.ª plana: Nuestro folletón

UN JUICIO SUSPENDIDO

Comenzaron ayer las vistas de las causas que han de ser sometidas al Tribunal del Jurado en el actual cuatrimestre con las del partido de Padrón.

Teatro Rosalía Castro

De la buena acogida que el público dispensa a la excelente compañía Villagómez, que con tanto éxito viene actuando en el Teatro Rosalía Castro, es prueba inequívoca la unanimidad de opiniones en cuanto a su mérito, al renovarse el tercer abono de diez funciones de tarde que comenzarán mañana, miércoles, 18.

Tribunales

Señalamientos para el día 17.—Sala de lo Civil.—Redondela: D. Manuel Otero Lago con la Compañía de ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, sobre reclamación de cantidad. Letrados Blanco Rajoy Espada y Ulloa Formoso.—Ferrol:

Cubiertas y Cámaras "Michelin"

IMPORTADAS DIRECTAMENTE DE FRANCIA. PRECIOS SIN COMPETENCIA. GARAGE ALONSO. -- Juan Flórez, 55 y 57. La Coruña

LAMENTABLE HISTORIA del moro Haddú-ben-Kaddur el arrojado del Paraíso

Haddú-ben-Kaddur estaba, una mañana de este, ocupado gravemente en tratar de conseguir que su única esposa hiciese buen tronco con su único horrico. En la lanza del arado, ora enganchada de mano al cuadrado y de silla al bipedo, ora viceversa. De ambas maneras, la dama resultaba siempre de más alzada que su compañero de fatigas.

Después de encontraronzo, encalló el buque de pepa, junto al inmediato muelle de viajeros.

El oleaje lanzó sobre la avenida de Eiduayen los restos de las embarcaciones destrozadas.

Entre éstas estaban las lanchas de la Comandancia de Marina y de la estación sanitaria.

Desde la Ribera del Berbés se vio pasar varios barcos que iban a la deriva.

Daños en la ciudad.—Una víctima. El temporal ocasionó grandes destrucciones en la población.

Los cables de la energía eléctrica se vieron al suelo y la ciudad quedó total y totalmente a oscuras.

Uno de los cables alcanzó a una infeliz mujer, ocasionándole la muerte.

Frente a la Ribera del Berbés se hundieron tres vapores.

En la base naval de Ríos, donde el temporal causó enormes daños, quedó embarrancado el guardapesca "Gabiola".

Dicese que perecieron ahogados tres hombres que tripulaban un bote de Bouzas.

En aquel publicito ocasionó el temporal grave inquietud, pues faltaron noticias de siete patéjes de pesca, casi todas arrulladas por marneros de Bouzas.

Las pobres mujeres, aterradas ante el estado del mar y presa de mortal desolación se reunieron en la iglesia de San Francisco, en torno a la imagen del Nazareno, y allí estuvieron rezando casi toda la noche.

NECROLOGÍA

Aunque se esperaba que el entierro de don Pedro Concheiro, verificado en Orense, fuese una grandiosa manifestación de duelo, ha superado ésta a todo cálculo, pues nunca aquella villa se vio tan concurrida, ya que pasaban de mil quinientas personas las que asistieron al acto; hallándose representadas en él todas las clases sociales y reflejando así las múltiples simpatías de que gozaba el finado y goza su familia entre la que se cuentan nuestros estimados amigos los hermanos del muerto D. Antonio, médico forense de aquel partido y su padre político D. Manuel García Bermúdez.

Retenemos a todos nuestro pésame.

Ayer de madrugada falleció nuestro querido amigo y convecino D. José Avrillón Boffi, perteneciente a una familia francesa establecida hace muchos años en la Coruña, el señor Avrillón fotógrafo muy distinguido y afamado, era un hombre bueno y caballero que solo tenía amigos. El vecindario entero siente su desaparición como una baja dolorosísima.

Teatro Rosalía Castro. -- EMPRESA FRAGA

GRAN COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA VILLAGÓMEZ. HOY, MARTES, 17 DE ENERO DE 1922. A las 6 y cuarto y a las 10 y cuarto. -- 7.ª y última de abono. ESTRENO de la comedia en tres actos, en prosa, original de D. Pedro Muñoz Seca, titulada: La Cartera del Muerto

LA BOLSA INFORMACION FINANCIERA

Table with financial data including 'Cotizaciones del 16 de Enero de 1922', 'Deuda 4 por 100 Interior', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Acciones del Banco de España'.

Table with financial data including 'Id. F. C. Madrid-Zaragoza-Alicante', 'Id. id. Norte de España', 'Oblig. F. C. Valladolid-Ariza', and 'Id. id. Norte de España 1895'.

Table titled 'COTIZACION DEL ORO' with columns for 'Libras', 'Alfonso', 'Francos', 'Dollars', and 'Idem (billetes)'.

Table titled 'BOLSA DE BILBAO' with columns for 'Acciones Banco de Bilbao', 'Banco de Vizcaya', 'Credito Union Minera', and 'Sota y Aznar'.

Table with financial data including 'Altos Hornos', 'Resineras', 'Explosivos', 'Folgueras', and 'Be. Urquijo-Vascongado'.

Comunicadas por SOBRIÑOS DE JOSE PAZ TOR.—Banqueros.—La Coruña.

Felipe Pérez Rodríguez Corredor de Comercio colegiado Santa Catalina, 11, bajo Compra-venta de toda clase de valores...

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Antonio, Sulpicio y Mariano. La festividad de hoy es de San Antonio abad...

CAPILLA DE MARIA AUXILIADORA.—Toda los dias misa a las siete y media y ocho y media...

Por la tarde, a las cinco, conferencia a los señores cooperadores...

Gama indulgencia plenaria todos los cooperadores y archicooperadores...

REGISTRO CIVIL

Disrito de la Audiencia Dias 15 y 16.—Nacimientos: José María Martínez y Martínez...

diez meses (gastro enteritis), y Eugenio Nieto Sánchez, veintidós días (bronquitis capilar).

Matrimonios: Ricardo Camino Calvo con Elena Gómez Castro.

Defunciones: Joaquín Souto Peña, 71 años (muerte natural).

Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO Compañía cómico-dramática. A las 6 y cuatro y 10 y cuatro...

Holland-América Line Linea Cuba-Méjico-Estados Unidos SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS

Lloyd Real Holandés (KONINKLIJKE HOLLANDSCHE LLOYD) AMSTERDAM Servicio postal rápido a la América del Sur

SUN FIRE OFFICE Compañía Inglesa de Seguros sobre Incendios ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1710

Compagnie Generale Transatlantique Compañía de vapores correos a gran velocidad PROXIMAS SALIDAS DESDE LA CORUÑA

COMPANIA DE VAPORES Ibarra y Compañía (S. EN C.) SEVILLA SALIDAS DE LA CORUÑA

Vinda de H. Hervada - Coruña CASA FUNDADA EL AÑO 1865 Muebles de todas clases, instalaciones de lujo...

SARNA EL SUPHOSAL la quita en 24 horas PRECIO, 3,50 PESETAS TOS FERINA

¿Quiere V. vestir bien? Visite la SASTRERIA DE DURAN, Santa Catalina, 8, y Estrella, 44...

C. de Navigation Sud-Atlantique - ET - CHARGEURS REUNIS LINEA BRASIL-PLATA

LA DORDOGNE como las de LA FELTÉ Corta forrajes incluso tojo Corta raices Gradas Hoces Guadañas Arados Picachones, etc.

Norddeutscher Lloyd DE BREMEN (Lloyd Norte Alemán) Servicio de vapores correos entre los puertos de España y la América del Sur

Linea de Cuba y México Reina María Cristina El día 21 de Enero saldrá de este puerto el vapor correo

MOTORINA: Esencia automóviles FÁBRICA DE MONSIEUR MARCHAND Y C. (S.A.)

LA JUVENTUD DE ENRIQUE IV Enrique y Margarita POR POISON DU TERRAIL juntos o separados a informarse de la salud del buen duque...

—Buenas noches, señor duque,—dijo Lahire, ¿cómo os encontráis? —Así, así; algo mejor...

—Y os escucharemos con gusto—dijo Hogier. —Ante todo voy a sentar un principio. Las personas como no sirven a un hombre...

—¡En nombre del cielo, señor duque!—murmuró Fangas—si os animáis así, vuestra herida volverá a abrirse. Crillón sonrió de nuevo...

—¡Hacia! —Pues bien, monseñor, dentro de ocho días podrá ya levantarse Vuestra Señoría, y dentro de quince montar en litera y podemos irnos a Avilión para la vendimia...